

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: shenji@state.gov

<http://srilanka.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170611

**ශ්‍රී ලංකාවේ ගංවතුර ආධාර සැපයීමේ ප්‍රයත්නයට
“යුඑස්එස් ලේක් ඊජී” තොකාව සම්බන්ධ වෙයි.**

කොළඹ, ජූනි 11: ශ්‍රී ලංකාව පුරා ගංවතුරේ බලපෑමට ලක්වූ ප්‍රදේශවලට මානුෂීය ආධාර සැපයීමට එක්සත් ජනපද හමුදා භටයන් රැගෙන අද කොළඹට සේන්ද්‍ර වූ ‘යුඑස්එස් ලේක් ඊජී’ තොකාව එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ කාර්යභාර නිලධාරී රොබට් හිල්ටන් විසින් පිළිගන්නා ලදී.

“මෙම ව්‍යසනයෙන් ජීවිත හා දේපළ අහිමි වූ ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවට අපේ ශෝකය පළ කරමු” යයි එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලකායේ අණදෙන නිලධාරී අද්මිරාල් හැරී හැරිස් ප්‍රකාශ කළේය. “මතුරන්, මතුරන්ට උදව් කළ යුතු අතර මෙම දුෂ්කර අවස්ථාවේ එක්සත් ජනපදය. ශ්‍රී ලංකාව අසලින්ම සිටී.”

එක්සත් ජනපදය හා ශ්‍රී ලංකාව අතර ඇති දිර්ඝකාලීන මිත්‍රත්වය නිසා තීරණාත්මක අවශ්‍යතාවක්ට ප්‍රතිචාර දැක්වීමට ඇමරිකන් හමුදාවන්ට හැකියාව තිබේ. මෙයට අමතරව ආපදා සහන හා අවදානම අඩුකිරීමේ කටයුතුවලට සහාය වීමට එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලකාය හමුදා ගුවන් යානා හා අනිකුත් විශේෂඥයින් ද ඉක්මනින්ම එවනු ඇත.

“ගංවතුරට යටවූ ප්‍රදේශ හා පාසැල් පුනරුත්ථාපනය කිරීම හෝ ආහාර හා ජලය සැපයීම වැනි කුමන කටයුත්තකට වුවත් අපේ නාවුකයන් හොඳින් පුහුණුව ඇති අතර ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවට අවශ්‍ය සහන හා ආධාර සැපයීමට ඔවුන් සූදානම්” යයි “යුඑස්එස් ලේක් ඊජී” තොකාවේ අණදෙන නිලධාරී කපිතාන් ඩැරන් මැක්ෆර්සන් කියා සිටියේය.

ආපදාවන්ට මුහුණ පා ඇති අයට සහන සැපයීමට ජාත්‍යන්තර සහන ආයතන හා සන්නායක රටවල් සමග සාර්ථක ලෙස කටයුතු කිරීමේ ඉතිහාසයක් එක්සත් ජනපද හමුදාවන්ට තිබේ. මුලින්ම ප්‍රතිචාර දක්වන්නන්ට වෛද්‍ය පුහුණුව ලබා දීම, පාසැල් පිළිසකර කිරීම, අවට ප්‍රජාවන්ට සෞඛ්‍ය සායන පැවැත්වීම ආදී බහුජාතික වැඩසටහන් හම්බන්තොට හා යාපනේ ක්‍රියාත්මක කිරීමට පසුගිය වර්ෂයේ එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලකාය ශ්‍රී ලංකා හමුදාව සමග එක්ව කටයුතු කළේය. මෙයට අමතරව මෙම කලාපයේ සිවිල් හා හමුදා විශේෂඥයින්ගේ සහභාගීත්වයෙන් ආපදා කළමනාකරණ හා සම්බන්ධීකරණ පුහුණු වැඩමුළු මාලාවක් පැවැත්වීමටද එක්සත් ජනපද හා ශ්‍රී ලංකා හමුදාවල සිවිල් කටයුතු භාර නිලධාරීන් සහයෝගයෙන් කටයුතු කර තිබේ.

තොකාව කොළඹට පැමිණි අවස්ථාවේ පිළිගැනීමේ කථාව කළ කාර්ය භාර නිලධාරී රොබට් හිල්ටන් කියා සිටියේ “මෙම මානුෂීය ප්‍රයත්නයට සහභාගීවීම හා ශ්‍රී ලංකාව සමග ඉතා සමීපව කටයුතු කිරීම ගැන එක්සත් ජනපද නාවික හමුදාවන්ට පැසිෆික් බලකායටත් කෘතඥ වන” බවයි.

අවශ්‍ය අවස්ථාවන්හි එලදාසී ලෙස ප්‍රතිචාර දැක්වීමට එක්සත් ජනපද හමුදාවන්ට ඉඩ සලසන ශ්‍රී ලංකා හමුදා හා සිවිල් සේවා ආයතන සමග සබඳතා ගොඩ නගා ගැනීමට මෙවැනි සංචාර වැදගත් දායකත්වයක් සපයයි.

“යුඑස්එස් ලේක් ඊජි“ බටහිර පැසිෆික් සාගරයේ කටයුතු සඳහා එහි මූලස්ථානය වන සැන්ඩියාගේ වරායෙන් පිටත්වූයේ 2017 මැයි මාසයේදීය.